●昨日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平会见载人深潜先进单位和先进工作者代表, 代表党中央、国务院向胜利完成载人深潜海试任务的科 技工作者、干部工人表示热烈祝贺和诚挚问候

●去年我国城镇非私营单位就业人员年均工资为 4.6 万多元

●中央财政下拨 355 亿元支持城市棚户区改造

●中国海监编队 17 日在我钓鱼岛领海巡航

●7 名国内登山爱好者于 17 日中午成功登顶珠峰

●武汉建立政府专营餐厨垃圾收运体系杜绝"地 沟油"

(据新华社)

最高法院:侵犯公民人身自由权 赔偿标准提高到每日 182.35 元

据新华社北京 5 月 17 日电 工资为 182.35 元,比上年增加 最高人民法院 17 日公布了 2013 19.7 元。 年作出国家赔偿决定涉及的侵犯 公民人身自由权的赔偿标准,具体 数额为每日 182.35 元。

均工资(即原"全国在岗职工年平 述标准执行。 均工资")数额为47593元,日平均

国家赔偿法规定: 侵犯公民 人身自由的,每日赔偿金按照国 家上年度职工日平均工资计算 国家统计局 17 日公布,2012 最高人民法院要求,各级人民法 年城镇非私营单位在岗职工年平 院在审理国家赔偿案件时按照上

少 延伸阅读

农民花 30 万元手工打造智能机器人 曾成功造潜艇

2008年,只有小学文化的安徽阜阳农民陶相礼因打造潜 水艇而备受外界关注。日前,他手工打造的智能机器人又揭

张家界景区称对全球中小学生免费开放一年

湖南省张家界市政府正式宣布核心景区将从6月1日起 对全球中小学生实行全年免费开放,大峡谷景区将同一时间对 四川雅安地震灾民免票。

50 岁销售经理每天至少喝半斤酒

致股骨头坏死

每天把白酒当"饮料",家住武汉市东西湖的刘先生竟把股 骨头喝得"醉死"了,不得不置换上人工髋关节。

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

南方多省强降雨致55人遇难

据新华社北京5月17 日电 据国家减灾委办公室 统计,截至17日20时,近期 的南方暴雨洪涝风雹灾害 已造成安徽、福建、广东、湖 南等 10 省份 55 人死亡、14 人失踪。其中,广东因灾死亡 36人、失踪10人,江西因灾 死亡6人、失踪4人,福建、 湖南、四川各因灾死亡3 人,广西因灾死亡2人,湖 北、贵州各因灾死亡1人。

目前,强降雨区范围缩 小,强度减弱,中央气象台 已解除暴雨蓝色预警,但山 东、湖南、云南等地部分地 区仍有大雨, 云南西北部、 台湾西南部等地的局部地 区有暴雨。

右图 湖南长沙湘江边 艘停靠的驳船上岸跳板 被上涨的江水冲断(5月17 (新华社发)



(上接一版①) 在 2009 年 4 月 1 日之 按合同以原标准缴纳管网建设费。 后办理建设工程规划许可证的,城市 基础设施配套费按照新标准执行,不 再征收燃气、热力配套性收费。在2009 (企业)签订安装燃气、热力合同的,仍

的薄弱点。"吴放说,只有找到最佳切

入点,实现科技人员与农业生产、农村

模式, 吴放和同志们结合多年工作经

验,提出了创建农业科技"流动大学"

的构想。通过把信息技术和农技推广

紧密结合,在农村基层设立村级工作

时研究具体技术措施,利用多媒体培

训和网站信息发布,第一时间化解生

产技术难题,为农民提供了一种学习

和应用先进技术的有效途径。

站,实时采集农业生产一线信息,并及 动大学"被市政府评为焦作市农业科

为探索信息技术服务农技推广新

一公里"瓶颈。

步举例解释:"此次退还配套费,并不 是以业主购买房子的时间来界定。如 年4月1日前,已办理建设工程规划许 果业主是在2009年4月1日之后购 可证的建设项目或已与燃气、热力部门 买的房子,但房子的建设工程规划许 可证是在2009年4月1日前办理的,

前,"流动大学"已在全市建立了100 多个工作站,举办培训班 200 多期,在 农民的双向互动,才能有效破解"最后 焦作农林科技信息网发布科技信息 2600 多条。以市农林科学院为主体、以 "流动大学"工作站为纽带,一个具有 证。 鲜明特色的农业科技服务体系正在逐 步形成。2010年,河南省全民科学素质 工作领导小组办公室将"流动大学"作 为典型在全省宣传报道。2012年,"流

"'流动大学'建设其实只是我工 为不影响群众的正常生产活动, 作的一部分。"当吴放说出这句话的时 "流动大学"一般在晚上开展培训,吴 候,记者略显惊讶。原来,除了"流动大 行性研究报告 30份,撰写的新闻稿被 放和同志们往往要忙到凌晨才能回 学",他还承担着院里其他许多工作。 各级媒体采用 50 多篇。

评为焦作市全民科学素质工作先进集

或者在2009年4月1日前已与燃气、 对此, 市发改委相关负责人进一 热力部门签订了安装燃气、热力合同, 就不在此次的退还范围。

如果你想了解自己是否符合此次 退还配套费的政策规定,可到我市价格 主管部门或者拨打 3569267、12358 价 格举报电话进行相关政策咨询。

(上接一版②)是当前农业信息化工作 家。辛勤的工作换来了丰硕成果。目 在记者采访期间,他正在着手实施中 央财政农业科技推广项目"焦作市年 亩产吨半粮集成技术推广",同时还要 迎接省、市有关部门组织的焦作市万 亩国家现代农业科技园区总体规划论

> 看着案头厚厚的一本《焦作市万 亩国家现代农业科技园区总体规划》, 吴放感慨万千:"工作上多头并进对我 来说已经成为一种习惯,特别是类似 这样的项目建设及规划,难度大、要求 技创新先进单位,农业信息研究所被 高,但更大的挑战在于时间紧、任务 重。"为了抢时间、赶进度,加班加点对 他来说几乎成为一种常态, 休息的节 假日更是屈指可数。建院4年来,他起 草各类文件上千篇,编制项目规划、可

美国谴责桥下彻"慰安妇"言论 据新华社华盛顿 5 月 16 日电 美国国务院发言

人珍·普萨基 16 日强烈谴责日本大阪市长桥下彻有关 "慰安妇"的言论,敦促日本继续与邻国协同解决历史

普萨基在例行新闻发布会上说, 桥下彻的言论 "肆无忌惮且令人愤怒",美方此前已经声明,日本当 时强迫妇女充当性奴隶的行径"令人发指",明显属于 "极大规模"严重侵犯人权的行为。普萨基表示,美方 再次向受害者表达"真诚和深切的同情",希望日本继 续与邻国协同解决"慰安妇"和其他历史遗留问题,与 邻国培育一种能够推动各国"向前发展的关系"。

桥下彻 13 日宣称,"慰 安妇"制度是当时保持军纪 的必需,没有证据显示日本 政府或军方直接采取了绑 架、胁迫"慰安妇"的行为。此 言在中国、韩国和菲律宾等 曾遭日本侵略的国家引发强 烈的抨击。日本国内也批评 桥下彻发表错误言论。



在俄杀害中国公民嫌疑人被抓获 据新华社伊尔库茨克 5 月 17 日电 中国驻伊尔

库茨克总领事郭志军17日证实,日前在俄罗斯西伯利 亚哈卡斯共和国境内杀害 3 名中国女子的 4 名犯罪嫌 疑人已被当地警方抓获。

郭志军说,哈卡斯共和国侦查委员会当天中午向 中国驻伊尔库茨克总领馆通报说,哈卡斯警方已于当 天早上在克拉斯诺雅尔斯克边疆区别列佐夫卡村抓获 涉嫌杀害 3 名中国女子的犯罪嫌疑人。

据介绍,这3名遇害女子1人来自吉林省,另外两 人来自黑龙江省,均通过合法途径来到哈卡斯,遇害前 在当地从事蔬菜种植。 据俄罗斯媒体 16 日报道,哈卡斯共和国警方 15

日接到1名中国女子报案,称她的3名同胞失踪。警方 当晚在哈卡斯红湖村附近的田地里发现3 具烧焦的尸 体,初步认定为失踪的3名中国女子。

可口可乐广告在津巴布韦掀波澜

据新华社哈拉雷 5 月 16 日电 美国可口可乐公 司最近的一则广告在津巴布韦掀起波澜。

争议源于可口可乐公司在南部非洲最新推出的一 款易拉罐包装——在红底色上印着白色英文单词 High Five(击掌相庆)以及两只张开的手掌。然而,这 一新款可乐包装自上周在津巴布韦上市以来招致总统 穆加贝领导的非洲民族联盟频频质疑, 因为红色以及 张开的手掌恰巧是该党"死对头"——争取民主变革运 动多年来惯用的选战标志。

可口可乐津巴布韦公司回应称,该公司的广告与 政治毫不相干, 事实上这批产品是针对南非市场推出 的,只因津巴布韦市场易拉罐可乐缺货才调运至此。

2013年5月18日 星期六 JIAOZUO DAILY

■官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb■新闻热线:8797000■编辑:刘会琴|校对:刘玉珍|组版:杨 杰

焦煤集团"六个转型"提升发展能力

团大力实施"六个转型",提升了企 计划完成。

安全管理转型。焦煤集团按 效果考核体制机制建设工作。同 提升后续发展能力。在优化采掘布 时,该集团积极强化安全生产责 局、合理集中生产的基础上,焦煤 任制落实,严格执行领导干部带 集团按照"多上设备少上人"的要 加强人力资源调整,建立了以劳动 的开发引进和市场研究,不断培育

本报讯(通讯员李振国)5月 班下井、安全督导、包矿驻矿以 求,大力发展采掘机械化,稳步提 合同管理为基础、以人岗匹配为核 新的经济增长点。同时,该集团持 宏观经济形势严峻的情况下,该集 述旬报和安全程度评估评价等各 能力显著提高。 项安全管理制度,形成了理念先 全管理长效机制。

"012345"主动预防型安全管理模 瓦斯治理力度的同时,努力解决矿 断完善内部管控制度,规范决策 效率提高了23.52%。 式,深化安全"双基"建设考核 井"采、掘、开、抽"四量失衡问题, 流程,加强对现金流、应收款项、 体系,深入开展安全质量标准化 组织协调解决矿井工作面脱节、接 存量资产的管理,加强对投资担 煤产业可持续发展,焦煤集团在狠 "党员责任区""党员安全旗"等丰 建设,努力做好安全隐患排查、替紧张、顶层突出煤巷掘进速度慢 保、经济合同、资产处置等重大财 抓产品结构调整的基础上,进一步 富多彩的主题实践活动,完善党员 治理、监控、预警和跟踪落实、 等问题,缓解采掘接替紧张局面, 务事项的管理,最大限度地防止经 营风险。

16日,笔者从焦煤集团了解到,在 及推行三级安全隐患排查治理自 高采掘机械化水平,矿井综合生产 心、员工能进能出的市场化劳动用 续推进非煤产业的质量体系建设, 工机制,实现了人力资源的优化配 抓好产品质量管理,提高市场竞争 经营管理转型。为不断提升经 置。同时,该集团持续抓好劳动定 能力,最大限度地开拓外部市场, 业可持续发展能力,今年一季度煤 进、基础扎实、体系完善、管理 济运行质量,焦煤集团建立了预算 员管理,依据各生产矿井产量、岩 提升经营业绩, 炭产量、营业收入、利润总额均超 科学、抓手有力、效果显著的安 成本控制机制,依托生产计划、专 巷、煤巷维修等计划,本着总量控 业计划和标准定额核定预算目标, 制、效率提高的原则,对各矿井劳 部门在企业发展中的作用, 焦煤 生产组织管理转型。为不断提 提高各责任主体对生产环节可控 动定员进行了测算核定,较河南煤 集团强化核心引领,准确把握党 照河南煤化集团要求,扎实推进。高煤炭生产效率,焦煤集团在加大。成本的控制能力。同时,该集团不。化集团定员减少4000余人,人均。建工作方向,把党建工作融入生

> 优化产业布局,督促部分非煤企业 身边无"三违"、无隐患、无事故安 加大力度对瓦斯封孔材料、瓦斯抽 全机制,为可持续发展积聚了正能 人力资源管理转型。焦煤集团 放管、大型运输机电装备等新产品 量。

党群工作转型。为发挥党群 产经营各个环节,开展"党徽在岗 非煤产业发展转型。为促进非 位上闪光""一名党员一面旗帜"



计打响提质增效持久战

在早调会上要求。

面安排专人拉架和带压移动,工作效 术手段,降低综采设备的损耗。 率和质量与收入挂钩,增强各岗位人

市场持续低迷,我们必须树立长期过 板,制定不同的应对措施,通过加快采 劳动强度。该矿还建立了材料回收复 紧日子的思想,将提质增效作为发展 煤进度、严抓漏矸管理、降低采煤高 用考核机制,整合基层区队机修人员 手段。"5月16日,赵固一矿负责人 度、加大卧底量等方法,最大限度地降 建立机修车间,对矿井中小型设备全 该矿首先狠抓煤质提升,在工作 严格控制液压支架的初升力,通过技 回收复用各种材料折价 692 万元,节

员的责任意识,减少顶板掉矸现象;其 力资源结构,推进采掘一体化管理, 基础。

本报讯 (通讯员张勇) "煤炭 次加强顶板管理,针对不同类型的顶 提高了单产单进水平,降低了员工的 低地质条件对煤质的影响。同时,该矿 部实行内部维修。今年一季度,该矿 约外修费用 450 万元,为矿井在严峻 该矿优化劳动组织,合理调整人 经济形势下实现可持续发展奠定了

本报讯 (涌讯员班志伟) 今 年年初以来, 方庄一矿深入开展 类不安全因素,确保矿井安全生

太好,是不是身体不舒服?"每到 进行仔细排查,对精神状态不佳、 井,从源头上抓好矿井安全生产。 该矿还在各区队积极开展"隐患 早知道"活动,每次开班前会,值 班人员都会对井下现场存在的隐 患和施工过程中可能出现的问题 进行分析, 由接班人员制定出相 应的处理措施。此项活动开展以 来,大大减少了施工现场及施工 了矿井的安全可控程度。

该矿开展了岗位事故预想预 处能力集中提升活动,以特殊工 安全专项集中整治活动,全方位 种、关键岗位、班组长等为重点, 抓好安全预控管理,努力消除各 加强指导和督察,建立激励约束 机制,认真实施考核,做到了有序 推进、持续开展,使各岗位职工都 "陈丰文,我看你今天精神不 能熟练掌握安全应知应会、操作 规程及岗位危险预防处理措施, 班前会之前,该矿采煤队的值班 增强了全员的安全意识,提升了 人员和当班组长都会对当班人员 职工自主保安和应急处置能力。

该矿还积极倡导"主动防患、 情绪不稳定的职工,一律不准下 超前治灾"的理念,注重生产全过 程隐患治理,健全完善了井下"三 位一体"隐患排查治理体系和地 面生产经营单位四级隐患排查治 理体系,实施隐患逐级跟踪管理、 验收整改复查和隐患档案管理制 度,加强对水、火、瓦斯等重大隐 患的专项研究,实现了安全隐患 的闭合管理,消除了管理空当,杜 过程中的各类不安全因素,提高 绝了各类事故的发生,确保了矿 井安全生产。

方庄二矿 四项措施保增长

矿了解到,该矿在加强形势任务 教育的同时,从加快机械化进程、 调整人员结构、强化煤质管理、抓 好内部挖潜入手,努力实现经济 效益最大化,助推企业战危机、保

人"的工作思路,在25采区首采 面使用悬移支架机采工艺,实现 了原煤产量,实现了减人增效。

调整人力资源结构,提升工 作效率。该矿组织机关男性员工, 矿改造运输系统,把精简下来的 最大限度地减少投入,杜绝浪费。

本报讯 (通讯员李振国、刘 60 余人全部充实到生产一线,缓 学申)5月16日,笔者从方庄二解了一线员工紧张局面,提高了 工作效率。

强化煤质管理,提升经济效 益。该矿结合实际,制定提高煤质 专项措施,实行煤矸分采分运,加 大对运煤系统的巡检力度,落实好 各地点煤矸分运工作。同时,该矿 推进采掘机械化,实现增产 从源头抓起,采用微差爆破工艺, 增收。该矿坚持"多上设备少上 提高块煤率,并适时调整块煤粒 度,满足客户需求,提升经济效益。

了采煤机械化"零"的突破,提高 耗。该矿完善修旧利废考核机制, 调动员工修旧利废的积极性;合理 调整水泵开、停时间,安排设备检 修、运行时间,避峰填谷,减少电费 分组轮流到井下参加劳动,解决 支出;优化采掘设计,根据巷道围 人员结构性短缺的问题。同时,该 岩、服务时间,合理选择支护形式,

抓好内部挖潜,实现节支降





本报讯 (通讯员许凯) 今年年初以来,古汉山 矿严把安全思想教育、安全责任落实、安全行为 规范、安全隐患排查四个关口,确保了安全生产。 严把安全思想教育关。该矿加强对员工的安

全思想教育, 把近年来发生的工伤事故编制成 《古汉山矿事故案例汇编》发放到区队,利用班前 会组织员工学习观看,教育员工增强事故可知、 可防、可控、可治意识。

严把安全责任落实关。该矿建立了领导成员 安全责任区,分片包干,按照"谁分管、谁负责"的 原则,确保责任落实到位;严格落实领导跟值班 制度,要求领导干部深入现场,扑下身子抓安全、 查隐患、堵漏洞,真正做到解决问题在现场、隐患 消除在萌芽、措施落实在岗位;加大对重点区域、 要害部位的监管力度,全力抓好各项安全工作。

严把安全行为规范关。该矿将规范岗位操 作行为作为安全管理的重点,避免因误操作或 者操作失误而导致事故的发生; 大力推行工作 现场安全确认、事故预想预处、手指口述、岗 位描述,始终做到不安全不生产;规范瓦检员 等特殊工种工作标准,确保检测数据准确、监 测监控监督到位;对机电、运输等专业系统, 加大岗位培训力度,大力开展行为规范专项督 察行动, 使员工的岗位操作行为规范始终处在 动态监控之下。

严把安全隐患排查关。该矿专门成立了安 全检查小分队, 重点监督检查井下现场隐患排 查整改情况、领导干部跟值班情况等,对查出的 不按章办事和隐患整改不及时、不到位的责任 人加大处罚力度,确保安全隐患消灭在萌芽状 态。同时,该矿坚持每月一次、各专业系统每周 一次隐患大排查,对排查出来的隐患及时整改, 不能及时整改的明确责任人限期整改,确保矿 井安全生产。

